
PLEN_ÁRIO 

ATA DA SESSÃO REALIZADA EM 06 DE SETEMBRO DE 2006. 

POSSE DO EXCELEIUÍSSIMO SENHOR 

DOt:TOR ANTONIO HERMAN DE VASCONCELLOS E BENJAMIN 

NO CARGO DE MINISTRO DO SUPERIOR TRIBUNAL DE .ruSTlÇA 

Às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos do dia seis de setembro do ano de dois 
mil e sels, na Sala de Sessões Plenárias do Superior Tribunal de Jusliça j sob a presidência do 
Senhor Ministro Barros Monteiro, foi aberta a Sessão. Presentes os Senhores Ministros 
Antônio de Pádua Ribeiro, Nilson Naves, Humberto Gomes de Barros, Cesar Asfo! Rocha) 
Ari Pargendler, José Delgado, Fernando Gonçalves, Carlos AJberlo Mene7.es Direito, Felix 
Fischer, Aldir Passarinho Junior) Gilson Dipp, Hamilton Carvalhido, Jorge Scartczzini. Paulo 
Gallotti, Francisco Falcão) Nancy Andrighi. Castro Filho, Laurila Vaz, Paulo Medina, Luiz 
Fux, João Otávio de ~oronha. Teori Albíno Zavascki. Castro Meira, Denise Arruda, Hélio 
Quaglia Barbosa, Arnaldo Esteves Lima, Massami Uyeda, Humberto Martins e Maria 
Therctil de Assis '-'1oura, Ausentes! justificadamente, os Ministros Francisco Peçanha Martins 
e Eliana Ca\mon, 

SR. MINISTRO BARROS MONTEIRO (PRESIDENTE): Senhoras e senhores, 
declaro aberta esta sessão solene do Superior Tribunal de Justiça, destinada a empossar no 
cargo de Ministro o Excetentíssimo Senhor Doulor Antonio Herman de Vasconcellos e 
Benjamin, nomeado no dia 3 de agosto de 2006 por decreto do Excelentíssimo Senhor 
Presideme da República, publicado no Diário Ofidal da União do dia 4 subseqüente, 

Convido 0$ piescntes a celebrar o Hino Nacional brasileiro. 
Designo os eminentes Ministros Antônio de Pádua Ribeiro e Maria Thereza de Assis 

Moura p<tra acompanharem o Doulor Antonio Herman de Vasconcellos e Benja.min até este 
Plenário. 

Convido o Doutor Antonio Herman de Vasconcellos e Benjamin a prestar o 
compromisso regimental. 

SR DOUTOR ANTONIO HERM,L'I DE VASCONCELLOS E BENJAMIN: 
"Prometo bem desempenhar os deveres do cargo e bem cumprir e fazer cumprir a 
Constituição e as leis da República Federativa do BrasiL" 

SR MINlSTRO BARROS MONTEIRO (PRESIDENTE): O Senhor Diretor
Geral, Seeretário da Sessão, lerá o Termo de POSsé. 

SR. MIGUEL AUGliSTO FONSECA DE CAMPOS (DIRETOR-GERAL): 
Termo de Posse do Excelentissimo Senhor Dout01 Antonio Herman de Vasconcellos e 
Benjamin, no cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça, em vaga decorrente da 
aposentadoria do Ministro Edson VidigaL 

Aos seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e seis, à5 dezessete horas, na 
Capital da República Federativa do Brasil, na Sala de Sessões Plenárias do Superior 
Tribunal de Justiça, reuniram-se os membros da Corfe, em sessão solene, sob a presidência 
do ExcelenlÍssimo Senhor Ministro Barros Monteiro} para empossar. no cargo de 1tfinistro do 
Superior Trihunal de Jus/iça, o ExcelentL.,simo Senhor Doutor ANTONIO HERMAN DE 
VASCONCELLOS E BENJAMIN. brasileiro, solteiro. natural do Estado da Paraíba, 
nomeado por Decreto do Excelentlssimo Senhor Presidente da Republica de Jrês de agosto de 
dois mil e seis, publicado no Diário Oficiol da Uniiio do dia quatro subseqüente, lendo Sua 
&celência apresenJado os documenJos exigidos por lei e prestado o compromisso de bem 
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desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir e fazer cumprir a ConsliIuição e as leis 
do Pais. O presente termo vai assinado pelo Senhor Ministro Presidenle, pelo empossado e 
por mim, Secretário da Sessão. 

SR. MINISTRO BARROS MONTEIRO (PRESIDENTE): Declaro empossado o 
Doutor Antonio Herman de VasconceUos e Benjamin no cargo de Ministro do Superior 
Tribunal de Justiça. 

Solicito aos eminentes Ministros Anlónlo de Pádua Ribeiro e Maria Therel..3 de Assis 
Moura a gentile7kl de conduzirem o Ministro Antonio Herman de Vasconcellos e Benjamin ao 
assento que lhe está destinado à esquerda da Presidência. 

Senhoras e senhores, permitam-me dar as boas-vindas ao mais novo Membro desta 
Corte de Justiça, que veio ocupar a vaga do Ministro Edson Carvalho Vidigal. 

O paraibano Antonio Herman de Vasconcellos e Benjamin construiu, ao longo de 24 
anos de bem~sucedida carreira no Ministério Público do Estado de São Paulo, um currículo 
marcado pela paixão e lucidez com que tem vivenciado as letras jurídicas. 

Se de um lado esmerou-se no desempenho da função públíca, não de~urou, de outro, 
o aprimoramento e exercício intelectuais, Exemplo disso são o Mestrado pela Universidade de 
IIIinois; a Docência superior no Brasil e no exterior; a atuação em conceituadas instituiçõesj 
Como a Rede Mundial de Órgãos e Entidades- de Impfementação Ambiental, da qual é co~ 
Presidente, e a efetiva participação em comissões encarregadas de legislar sobre o meio 
ambiente, direitos do consumidor e outros importantes temas. 

Ademais, são nu merosas suas obras- publkadas no Brasil, bem como os ensaios e 
anlgos, Os quais, transpondo as fronteiras nacíonais, foram também editados na Argentina, na 
Venezuela, nos Estados Unidos e em vários países europeuS-, lUdo a revelar um profjciente e 
brilhante cultor do Direito Ambiental e do Direito do Consumidor. 

De parabéns está o Ministro Antonio Herman de Vasconcellos e Benjamin. De 
parabéns redobrado está este Superior Tribunal de Justiça por agregar à sua composição este 
jurisla de escol, que, seguindo princípio do Direito Romano, erígiu um lema para nortear sua 
judicatura nesta Corte: dar àquele que tem um direito o reconhecimento desse direito; em 
suma, fazer justiça. 

Com satisfação, portanto, recebemos todos o ilustre colega. 
Agradeço a presença das autoridades, do Excelentíssimo Senhor Márcio Thomaz: 

Bastos, Ministro de Estado da Justiça) aquí representando o Senhor Presidente da República; 
do Exceientíssimo Senhor Senador Tião Viana, Primeiro Vice~Presidente do Senado Federal, 
estendendo aqui os: cumprimentos aos parJamentares presentes; do Excelentíssimo Senhor 
Antônio Fernando Barros e Silva de Souza, Procurador-Geral da República, aproveitando para 
saudar todos os integrantes do Ministério Público Federal e Estadual; dos meus colegas do 
Superior Tribunal de Justiça, de ontem e de hoje; dos excelentíssimos- senhores ministros do 
Supremo Tribunal Federal; dos excelentíssimos senhores presidentes e ministros dos 
Tribunais Superiores; dos excelentíssímos senhores ministros de Estado da Defesa e do Meio 
Ambiente; dos excelentíssÍmos senhores presidentes dos Tribunais Regionais Federais e dos 
Tribunais de Justiça; dos excelentíssimos senhores magistrados: dos senhores advogados; das 
demais autoridades civis e militares; dos familiares do Excelentissimo Minisfro Antonio 
Herman de Vasconcellos e Benjamin; das servidoras e servidores do Superior Tribunal de 
Justiça e do Conselho da Justiça Federa~, e de todos que. com sua presença. vieram 
engr~ndec~;aferimónia. A Sessão foí encerrada às dezessete horas e quinze minutos.. 
Eu>~---f (Miguel Augusto Fonseca de Campos), Diretor-Geral da Secrernria, lavrei 
esta ala, que vai assinada pelo Senhor Presidente do TribunaL 
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Ministro Barros Monteiro 
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